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Projekt Pospolu

Transfigurace

Autorem materidlu a vSech jeho cdsti, neni-li uvedeno jinak, je Ing. Jifi Ulrych.
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» Pfi reseni slozitych obvodu se vyskytuje spojeni rezistord, které
neni sériové ani paralelni.

» Takovy obvod nelze pomoci béZznych metod feseni obvodu
zjednodusit.

» V tomto pripadé vyuzivame metody transfigurace.
» Touto metodou ménime trojuhelnik rezistor( na hvézdu rezistorda.

» Pfi transfiguraci se neméni poméry mezi stejnou dvojici svorek
pri zapojeni rezistorl do trojuhelnika a hvézdy.

» Transfigurace z hvézdy do trojuhelniku se ¢asto neprovadi.
Obvod se stava slozitejsi.
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sospoluliEX: e hvézdy

Nasim ukolem je resit pomeéry mezi svorkami zapojeni.



Transfigurace D = Y

Ry *R3
Ra— Rb
R{ + R, + R;
R — RZ*RB
©  R{+R,+Rs3

» Hodnotu rezistoru ve hvézdé pripojeného k urcité svorce
vypocitame vynasobenim rezistenci v trojuhelniku, které jsou
pripojené k dané svorce.

» Soucin vydélime souc¢tem hodnot vsech rezistenci v trojuhelniku.
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R, xR Ry * R
R, =R, + R, + 22 R, = Ry + R, + ——F
R. R,
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sospolu mezi svorkami

P R3 * (R1+R3)
2P Ry + Ry + Ry

p _Ra¥ (R1+R3)
23D R, 4+ R, + R3

b Ry * (Ry+R3)
P Ry + Ry + Ry
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Riy = Rg + R,

Ry3y = R + Ry

R31y = Rp + R,
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» Na nasledujicim snimku uvidime priklad obvodu pro vyuziti metod
transfigurace.

» Obvod je sestaven a je nameérena hodnota odporu pomoci
simulatoru elektrickych obvodu.

» Obvod zjednodusime podle zdsad transfiguracniho vypoctu.

» Provedeme vypocet a porovname vysledek s namérenou hodnotou.
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> Pri vyuziti metod
transfigurace D - Y
dostaneme i
zjednodusené zapojeni.

» Transfiguracni vypocet
bude proveden pro
rezistory Ry, R,, R3 ]

R2
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R o—_fa*Rs __5*6 .00
® R{+R,+R; 5+2+6
Ro—_ta*Re __5*2 .00
> R, +R,+R; 5+2+6

R-> xR 2 %6

23 = 0,9230

R = =
° R,+R,+R; 5+2+6
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» Transfiguraci ziskdme zjednoduseny obvod.

» Spocitdme odpory razené do série.

. R.s =R, + R, = 0,923 + 4 = 4,9230

: Ry = Ry + Rs = 2,307 + 8 = 10,307Q
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» Provedeme vypocet paralelné fazenych rezistord.

» Cely obvod jsme zjednodusSime na dva sériové fazené rezistory.

Ras *Res 10,307 %4,923 50,741

R — — — —
a4t " Roa+ Ry 10,307 4+ 4,923 15,23 3

331Q

Fm

Rb

L

Radc4
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> Postup vypottu byl spravny.




: Vysvétlete dUvod pouzZiti metody transfigurace.

: Popiste zakladni postup pri zjednodusovani obvodu

pomoci transfigurace.

: Je vyhodné vyuzit transfiguraci Y — D?

: Napiste vztahy pro rovnost odpori mezi stejnou

dvojici svorek proY a D.

: Do obvodu, ktery je v prezentaci uveden, dosadte

vlastni hodnoty rezistenci. Provedte transfiguraci
a vypocet zjednoduseného obvodu.
Vysledky porovnejte mezi sebou.



